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OcHoBHas popmyna g1 V' = f S(x)dx
BBIYMCIIEHUS 00BbEMA TEI: a

V=S h
OOBEM MPSMOM PU3MEL

PaBEH IIPOU3BEACHUIO
IUIOIIA AN OCHOBAaHUS Ha
BBICOTY.
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Teopema. O0BEM HAKIIOHHOM IIPU3MbI PABEH MPOM3BEICHMIO IIOIAAN OCHOBAaHUS Ha

BBICOTY. )
Saagc =S V= fS(x)dx
JlokazaTrejabCTBO: B, S =Supc a
p AA{B;{B — napamnenorpamm = AB || A, B;
2 h BB, (C;C — napannenorpamm = BC || B, (5, /
4, 1C — mapannenorpamm = AC || A1C,AC = A,(C4

C = AA1B1C; = Spapc = SAA B¢, © S =5X)
h h n

fS(x)dx—Jde— fdx—S X

S (h—0)=Sh

0
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Teopema. O0BEM HAKIIOHHOM IIPU3MbI PABEH MPOM3BEICHMIO IIOIAAN OCHOBAaHUS Ha

BBICOTY.
° hl’IpI/I3MbI - h‘
Jloka3zarejbCTBO:
Socu =9
V1 - Sl . h

V1+V2+V3=51h+52h+53h=
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OO0BEM HAKJIIOHHOM IIPU3MbI PABEH MPOM3BEACHUIO JJIUHBI OOKOBOIO pedpa
Ha IUIOMIAb MEPICHIUKYISIPHOTO €My CCUCHUS.
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3amava. Haiitu 00beM HaKJIOHHOM MIPU3MbI, Y KOTOPOM OCHOBAHUEM SIBJISICTCS
TpeyrojibHUK co cropoHamu 10 c¢m, 10 c¢m, 12 cM, a 6GokoBoe peOpo, paBHOE 8 CM,
COCTaBJISICT C IUIOCKOCTBIO OCHOBaHMS yroi B 60°.

V=S-h
SPeyirénnes) (p — b)(p — ©) B,
__atb+c
: A
10+10+12 1
p = % =16 (cm) %
S = \/16(16 —10)(16 —10)(16 — 12) = 48 (CMZ) Qo
A
AAA{H — npsmoyronbueii = £AA1H = 30° 60 P
AH =222 =% = 4 (cm) < 2
Z
B
A{H = \/AAlz — AH?2 =+/82 — 42 = 44/3 (cm)
V =48 - 4\/§ = 192\/?_) (CM3) OTBeT: 192\/§ CM3 A
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3apava. Haiitu 00bEM HaKIIOHHOM TPU3MBbI, OCHOBAaHHUEM KOTOPOU SIBIISETCS
napasienorpamm ABCD. Ctopona AB = 3 cM, ctopoHa AD = 5 cm, £A = 45°. Beicora
[IPU3MBbI paBHA 8 CM.

Bl Cl
. V=S-h
SREUeH#e sin £ A
V2 152
—2.5. — 2
§=3-5 > > (cm?)
15v2
— .Q — 3
V=—"—:8 602 (cm?) -
&
A

OtBet: 60V2 cm3
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3amavya. Haiitu 00beM HaKJIOHHOW TPEYroJbHON MPU3MBbI, €CIIU PACCTOSTHUS MEXKIY €€
O00kOoBBIMU peOpamu paBHbl 37 ¢cM, 13 cm u 30 cM, a miomaas OOKOBOM MOBEPXHOCTH
paBHa 480 cM?.

V = Sceq - Seox = Feeu * | B,
Pemenue:

P., =37+ 13+ 30 =80 (cm) | |

Seox 480 -
l = = =6

p.. g0 oMW
Scea = /P(@ —a)(p — b)(p — ©)

Peey 80 B

> =7=40(CM)

p —_
Seeq = +/40(40 — 37) (40 — 13)(40 — 30) = 180 (cm?)

V =180-6 = 1080 (cm?)

Oteet: 1080 cMm3
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O0veém HAKIOHHOU NPUIMDI

3azayva. HaiiTe 065eM HAKIOHHOH MPHSMEL, Y KOTOPOI OCHOBAHHEM ABIAETCA

TPEYTOIBHHK O cToporamu 10 ¢, 10 cm, 12 cm, a Soxosoe pedpo, pasroe 8 cM,
COCTABIIALT C IUIOCKOCTBIO OCHOBAHHA YTONB 607

Pemenne:

V=S-h
S=Jp@-a)@-b)p-c) d

_ a+b+c

p= 10+Iz.0+12 S (CH)

5 = [16(16— 10)(16— 10)(16— 12) = 48 (cm?)
AAAH — nmpAMOYTONBHEN= £LAAH = 30°

i L O
AH="=2=4()

AH= ’AA,’— AH?* =BT =27 = 43 (em)
V=48-4V3=192V3(e®)  Orper:192v3cn?
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3anaya. Halitn 0658M HAKIOHHOH MPHSMEL, OCHOBAHHEM KOTOPOIl ABMASTCA
napannenorpant ABCD. Ctopora AB = 3 cr, cTopora AD = 5 ¢, £A = 45° Bricota
TIPHSMEI PaBHa 8 CM.

Pemenne: B 51

S§=AB-AD-sinzA
V2 15v2

S=3-5-7=T(m3)

v=¥-s=scﬁ(w’)

Orser: 602 cm®
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3anaua. Haiiti 06beM HAKIOHHOH TPSYTONBHOMR IPHSMEL, SCITH PACCTOAHNA MEXKIY &8

GOKOBEIMH pasEeI 37 o, 13 cvu 30 ¢, 2 IWIomans GOKOEOI MOBEPXHOCTH
pasHa 480 cM”.
Pemenne: V=5u,-1 Sgox = Peew -1

Py = 37+ 13+ 30 = 80 (cv)

Sewq = /30(40 —37)(40 — 13)(40 — 30) = 180 (cm?)

V =180-6 = 1080 (cm?)

Otser: 1080 cv®
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